



掌上奉化



奉化发布

今天多云转阴有阵雨或雷雨,西南风4~5级,中午转西北风增强到5~6级,18℃~31℃。明天阴转多云,西北风4~5级。

区气象台3月24日16时发布

FENGHUA DAILY

总第8801期  
今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 2024奉化桃花马拉松激情开跑 全球13000余名跑友参与

本报讯(记者 沈晓萍 王红雨 通讯员 周力)奉化三月,万亩桃花灼灼开,满城春色醉人眼。昨天,桃之缘·乡之恋 中交城投 | 2024奉化桃花马拉松在奉化体育中心激情开跑。副市长朱欢,省体育局一级巡视员张亚东,市政府副秘书长周媛儿、市办副主任黄焕利、市体育局局长张霓,区领导胡永光、魏建根、顾卫卫、陈红伟、徐震宇、张义廉、屠雪松、褚明生、庞超静,甘洛县委副书记刘学强等领导和嘉宾出席开幕式并为赛事鸣枪发令。

上午7时30分,13000余名跑友伴随着鸣枪声,共同跑进春天里……2024奉化桃花马拉松延续了“桃之源·乡之恋”的主题,设置了全程马拉松、半程马拉松以及12公里欢乐跑三个项目。自2016年以来,已经举办七届的奉化桃花马拉松,赛事规模从1000余人增长到13000余人,今年全马报名人数达3708人。

本届赛事起终点设置在奉化体育中心,沿途经过奉化最核心的市民文化休闲场所——城市文化中心、“天下第一桃园”林家村、中国传统村落青云村、首批全国乡村旅游重点村滕头村……每个点位都安排了丰富多彩的文艺活动、民俗风情表演、网红打卡点、农村市集、非遗市集等。奉化布龙巡街展示“中国布龙之乡”的独特魅力、非遗IP“奉小布”人偶逛街打卡助力弥勒文化传播,还特别邀请了奉化结对地区四川甘洛县演艺团带来甘洛特色的民族文化活动。

开幕式现场,“和乐奉化·2024



宁波奉化时尚体育嘉年华”发布仪式同步举行。据了解,今年奉化将体育与时尚、潮流、旅游和城市文化充分融合,通过推出一批全民健身品牌活动和体育精品IP赛事,高质量打造奉化时尚体育嘉年华品牌,助力奉化时尚体育城市的品牌建设。

奉化桃花马拉松自创办以来,得到了台湾跑友的积极参与和支持。开赛前,赛事组委会延续并拓展了“两岸共跑212”活动为马拉松预热。当天,来自宝岛台湾的81名跑友跨越海峡,与大陆跑友一同在奉化的桃花盛景中挥洒汗水,书写两岸情谊。

除了台商、台胞跑团外,本届赛事“百团争锋”马拉松项目还有博士跑团、劳模跑团、人大跑团、商会跑

团、金融跑团、企业跑团等67个跑团参赛,汇聚台胞台商、劳模工匠、博士金融精英等不同群体。

经过激烈角逐,最终,王杰夺得全程马拉松项目男子组冠军,他的成绩是2小时28分33秒,羊小军以2小时28分53秒获得亚军,埃塞俄比亚的ZELEKE MENGISTU TESFAYE以2小时31分10秒获得季军。全程马拉松项目女子组,迟令杰以2小时49分30秒夺得第一名,曹凤英以2小时59分24秒获得第二名,奉化本土选手林霜霜以3小时02分19秒收获第三名。“我是第一次参加奉化桃花马拉松,赛道边的桃花、观众的热情以及全程的保障,都让我非常惊喜和感动,下次还要来参加!”王杰说。

半程马拉松项目的争夺同样非常激烈。半程马拉松项目男子组,孟俊尧以1小时09分41秒夺得冠军,杨斌以1小时10分58秒获得亚军,埃塞俄比亚的EDEA FEYISA BEGNA以1小时11分46秒收获季军。半程马拉松项目女子组,来自埃塞俄比亚的ADILO OBSENI GETACHEW以1小时21分40秒夺得第一名,孔洁以1小时23分44秒获得第二名,竺婷婷以1小时27分18秒收获第三名。

2024奉化桃花马拉松由中国田径协会提供技术认证,市体育局和省马拉松及路跑协会给予指导,由区政府主办、中交城市投资(宁波)有限公司提供总冠名赞助支持。

## 区红十字会第二次会员代表大会召开 弘扬正能量 引领新风尚 不断开创奉化红十字事业发展新局面

本报讯(记者 张礼兵)3月22日下午,区红十字会第二次会员代表大会召开。区委书记胡永光在会上强调,全区红十字会系统要围绕党政想要办、群众需要办、自身能够办的领域,找准工作切入点和着力点,弘扬正能量、引领新风尚,不断开创奉化红十字事业发展新局面。市红十字会党组书记、常务副会长许伯强,区领导魏建根、顾卫卫、陈红伟、徐震宇、庞超静等出席。

近年来,全区红十字会系统秉持“人道、博爱、奉献”的红十字精神,紧紧围绕中心大局,广泛汇聚爱心力量,在救灾备灾、扶危济困、应急救援、生命关爱和志愿服务等方面做了大量好事、实事和善事,为促进全区经济社会发展和人民生命健康贡献了人道力量。

胡永光代表区四套班子,向大会的召开表示热烈祝贺,向市红十字会以及长期关心支持奉化红十字事业发展的各界人士表示衷心感谢,向全区广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候!

胡永光强调,全区红十字会系统要加强党的领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移走好中国特色红十字事业发展道路,切实增强推进中国特色红十字事业的信心和决心,坚决守好红十字初心,担起红十字使命。要认真履职尽责,肩负起党和政府在人道领域的助手职责,发挥好联系群众的桥梁和纽带作用,在聚焦大局、服务大局、保障大局中更好履行人道使命、彰显担当作为,大力弘扬红十字精神、传播红十字文化。要深化自身建设,以学习贯彻《浙江省红十字会条例》为契机,结合即将开展的集中性纪律教育,依法建立“理事会决策、执委会执行、监事会监督”的新型治理结构,持续推进“阳光红会”“清廉红会”建设,探索“党建+公益”管理模式,引领全区公益事业向好向上发展,不断建强红十字系统,展现红十字新风。

大会聘请胡永光、魏建根为区红十字会名誉会长,选举庞超静为区红十字会会长,选举陈宗浩、蒋亚左、郭伦素、毛成汉、卓仲强、郭利辉、尚新军、徐伏儿、范良葵、陈玲萍为区红十字会副会长,王东为区红十字会秘书长。

大会听取并审议通过了《奉化区红十字会第二次会员代表大会工作报告》。

## “奉”楫扬帆 “甬”立潮头 宁波甬山金融赋能产业发展交流会举行 胡永光致欢迎辞

本报讯(记者 张礼兵)3月23日下午,由浙江省交通投资集团指导,区政府和浙商证券共同主办,区金融发展服务中心、宁波甬山控股集团和浙商资本研究院承办的“‘奉’楫扬帆 ‘甬’立潮头”宁波甬山金融赋能产业发展交流会举行。区委书记胡永光致欢迎辞,浙江省交通投资集团党委委员、副总经理姚宏峰,副区长吴盈盈及金融界人士、券商、银行、投资公司代表等200余人参加活动。

胡永光代表区委区政府向各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,向长期以来关心支持奉化经济社会发展的社会各界人士表示衷心感谢。他说,奉化东有碧海蓝海、西有佛教名山,区位优势、人杰地灵,是一座宜居宜游的城市,也是一片干事创业的热土。近年来,奉化锚定县域经济向都市经济跨越方向,积极实施现代服务业与先进制造业“双轮驱动”战略,大力发展新质生产力,产业新动能、新优势不断聚集增强,去年国家级专精特新“小巨人”企业、自主培养入选国家级人才等指标增速全市第一。在这个过程中,区委区政府始终把金融作为服务实体经济“强引擎”,积极吸引了一批金融领域优质项目,推出了英才贷、知产贷等一批特色金融产品,去年实现制造业中长期贷款余额同比增长51.5%,有力助推了全区经济社会

高质量发展。胡永光表示,本次举行的金融赋能产业发展交流会,是奉化畅通金融“活水”的又一项重大举措。我们真心希望,此次活动能为各方增进友谊、深化合作、齐谋发展提供良好平台;真心期盼,各方通过此次交流,携手推动产融优势互补,赋能产业聚链成群,一起谱写互惠互利、合作共赢的崭新篇章。

交流会上,浙商证券与浙江财经大学联手打造的浙商银行资本市场研究院与区发改局、区财政局、区金融发展服务中心、区国资管理中心签署了战略合作框架协议,开设了奉化区国企改革优化提升研修班,为我国的产业发展提供有力的智力支持和资源保障。

此次交流会还邀请了经济学家刘胜军、浙商证券战略投行部总经理周为军、浙商证券研究所联席所长邱世梁,围绕中国宏观经济、资本市场和国企转型路径、高端制造及新能源产业的未来趋势等主题,对奉化产业发展提出切实可行的建议。在圆桌论坛上,区发改局局长冯晓虹、区名山集团董事长何义、百琪达董事长王贻权、浙商证券投行三部总经理吕小萍,围绕新材料、新能源、新装备产业进行了讨论,为金融强国建设和地方经济社会发展建言献策。活动现场,2024奉化桃花马拉松金融跑团出征授旗仪式同步举行。

## 胡永光在开展新一轮巡河巡湖工作时强调 切实扛起河湖保护重大责任 守护“长治久清”幸福河湖

本报讯(记者 张礼兵)3月22日上午,区委书记、区级总河长胡永光赴剡江溪口镇段、亭下水库开展巡河巡湖工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,进一步提高政治站位,强化责任担当,切实扛起河湖保护重大责任,努力维护好河湖的水资源、水环境、水生态,守护“长治久清”幸福河湖。刘春萍参加。

胡永光实地巡查了剡江溪口镇段、亭下水库水面和周边生态环境,详细了解了水体水质、日常管护、执法检查、沿岸环境等情况,认真听取河(湖)长制工作落实情况。他指出,要全面深化全域环境整治提升,纵深推进全域文明创建,持续扮靓城市颜值,提升人居品质,增进民生福祉,为全区高质量发展赋能增色。郭培栋参加。

魏建根一行沿着四明路、上

题,要求相关部门及时进行整改。他指出,各级河(湖)长、各部门要切实履行工作职责,加强河湖生态环境保护,努力实现“水清、岸绿、河畅、景美”的河湖管理保护目标,为建设幸福河湖不懈努力。

胡永光强调,全面推行河(湖)长制是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大战略部署,是贯彻落实习近平生态文明思想的重大制度创新。各地各部门要始终坚持生态优先、绿色发展的战略定位,扛起保护生态环境的政治责任,加强河湖生态监测、保护与修复,持续改善河湖流域生态环境。要切实将全面推行河(湖)长制摆在突出位置,压紧压实各级河

(湖)长制责任,认真开展清河护岸净水保水等行动,不断强化工作措施,完善河湖日常监管巡查制度,加强监督管理和依法打击,持续巩固河湖保护成果。要强化部门联合,相互协调配合,统筹抓好流域范围内防汛减灾和联合巡查执法工作,做到两手抓、两手硬。

巡河巡湖结束后,胡永光来到溪口镇霞坑村开展“大走访大调研大服务大解题”活动,专题调研乡村旅游发展情况。胡永光一行先后走进民宿、餐饮店,详细了解店面经营管理、资源整合利用、游客接待服务等情况,并就业态创新、设施完善、项目引育等与相关负责人深入探讨。他强调,要充分认识发展乡

村旅游对助推乡村振兴的重要意义,强化规划引领,丰富产品供给,完善基础设施,提升服务品质,给游客提供更安全、更舒适、更有亲和力的旅游体验,努力成为近悦远来的“世外桃源”。要突出人文、历史、生态等特色优势,因势利导、因地制宜,深入挖掘乡村文化旅游资源和生态资源,合理规划乡村旅游布局,高标准、高质量打造集游、购、吃、住、行于一体的特色旅游景点,让游客“看得见山,望得见水,记得住乡愁,留得住脚步”。同时,要把乡村旅游和乡村发展、乡村建设、乡村治理统筹起来,在培育特色旅游产品、打造乡村旅游品牌、促进农民增收致富上下功夫,以乡村旅游赋能乡村振兴。

## 魏建根带队考察溪口镇全域环境整治提升工作 扮靓城市颜值 提升人居品质 增进民生福祉

本报讯(记者 李婷婷)3月23日上午,区委副书记、区长魏建根带领区住建局、交通运输局、水利局、农业农村局、交投集团、文旅集团、名山集团主要负责人,赴溪口镇考察全域环境整治提升工作推进情况。他指出,要全面深化全域环境整治提升,纵深推进全域文明创建,持续扮靓城市颜值,提升人居品质,增进民生福祉,为全区高质量发展赋能增色。郭培栋参加。

魏建根一行沿着四明路、上

道路两侧及周边环境整治提升情况。施工围挡整洁美观,绿化补植增绿添彩、田园环境综合整治、路灯改造升级、隧道美化亮化、数字光影特效应用、路口节点建筑外立面亮化提升……魏建根事无巨细,一一过问,对各点位存在的重难点问题现场调度,提出具体整改意见,督促相关单位尽快落实到位。

在溪口东、溪口西两个高速出入口点位考察时,魏建根指出,高速出入口是一座城市的窗口和形象,必须坚持长远眼光、科学规划,综合施策提升交通组织、亮化绿化、广告

牌匾及建筑设计水平,营造畅、洁、绿、美的通行环境,改善群众出行体验,提升城市形象品质。他要求设计单位坚持整体性、协同性和实用性原则,尽快优化完善设计方案,确保项目快速推进。

走进紫璋台项目建设现场,塔吊高耸、机声隆隆,建筑工人们挥汗如雨,忙碌在各个作业点位,一派热火朝天的景象。魏建根一行详细了解项目规划和进展情况,督促项目方在确保质量和安全的前提下,全力推进项目建设,力争早日建成投入使用,不断完善旅游要素配套,提

升旅游接待能力和接待水平。魏建根一行还来到雪窦寺,考察周边环境及配套提升项目进展情况,了解山体及沿路绿化优化提升、路口转角优化、内外溪流景观改造提升、未来大道及两侧优化、停车场空间梳理等改造方案,提出整改指导意见。

魏建根指出,开展全域环境整治提升是事关民生和发展的一件大事,各责任单位要拧紧“一股绳”,加强联动配合,层层压实责任,抢时争速奋力攻坚,加快推动全域环境大提升,加快构建全域美丽新格局,让“近者悦、远者来”。

导读  
赴桃花之约,奔跑在春光里  
第2-3版

奉化区海洋预报  
发布时间: 2024年3月24日 16时  
联系方式: 0574-27898691  
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
3月25日	桐照	09:53	2.92	22:12	2.78
	湖头渡	09:51	2.26	22:10	2.23

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
3月25日	奉化沿海海域	0.3-0.5米的小到轻浪	偏南

责编:司徒青 版式:刘晓云 校对:俞佳梨 电话:88585607  
今日城市空气质量  
项目: 空气质量指数(AQI) 空气质量等级 空气质量描述  
城区: 74 二级 良  
溪口: 60 二级 良